
令和７年 第１２回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和７年１１月１８日（火）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時２６分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（４名） 

吉田克也教育長、渡邉加寿子委員、藤田順子委員、宮嶋元靖委員 

 欠席委員   越村 崇委員 

４ 事務局説明員  本多克則教育総務課長、霜明晃学校教育課長、山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  北川恵津子教育総務課専門員 

５ 議題及び審議結果 

報告第34号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第35号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

議案第38号 教育委員会の委嘱について  可 決 

議案第39号 津幡町公立学校管理規則の一部を改正する規則について  可 決 

議案第40号 令和７年津幡町議会12月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 当面する諸行事について   

その他（２） その他   

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として宮嶋委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第34号、議案第40号については非公開で審議に入り原案どおり承認・可決し、

報告第35号、議案第38号、第39号について別添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答

が行われ、承認・可決した。また、１２月の会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

１２月の教育委員会議日程：令和７年１２月１５日（月）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第 12回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、宮嶋委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和７年 第 11回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

北川書記 （令和７年 10月 15日（水）開催の第 11回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

10 月 16 日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思い

ます。 

10 月 17 日県教育委員連合会の研究大会がシグナスで開催されました。開会式に続

き、県教育委員会の村本教育次長が「本県学校教育の現状と対応について」という演

題で講話されました。続いての研究協議では、津幡町教育委員会と珠洲市教育委員会

が基調発表を行いました。津幡町からは、渡邉教育委員が「教育ＤＸ時代における基

礎力と豊かな心の育成」というテーマで発表を行いました。そのあと、３つのグルー

プに分かれて研究協議を行い、研究大会は午後４時半に終了しました。 

10月 22日から 24日にかけて、河北郡市教育長会の視察研修で東京都へ行ってまい

りました。１日目は渋谷区教育委員会の教育センターを視察し、不登校支援のけやき

教室の取り組みを見せていただきました。２日目は、午前中に文部科学省の授業時数

特例校制度を活用した総合的な学習の時間の活動についての説明を受けました。午後

は渋谷区立神南小学校の授業を参観しました。 

11 月 14 日、河北郡市教育委員会連合会の研修視察が富山県黒部市で開催されまし

た。午前に富山県黒部市のＹＫＫセンターパークを視察し、ＹＫＫ創業者の吉田忠雄

氏の事業哲学などに触れて研修を深めました。午後は黒部市国際文化センター「コラ

ーレ」を視察し、国際交流活動の取り組みを説明していただき、情報交換なども行っ

て参りました。 

11月 17日、津幡町ＰＴＡ連絡協議会から津幡町に対して要望書の提出がありまし 
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 た。主な重点要望事項としましては、ランチルームや体育館などのエアコンの整備、

町営プールでの全学年の水泳指導の実施がありました。その他に、学校トイレの洋式

率向上や業者による清掃等が重点要望として出されました。それぞれの要望事項につ

いて各担当課長から回答を行いました。正式な回答は後日文書で行う予定です。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。 

渡邉委員 例年 11月に開いていたＰＴＡ大会が無くなったとお聞きしましたが、今、町ＰＴＡ

連絡協議会は、どのような活動をされていますか。 

吉田教育長 今年度はＰＴＡ表彰が無くなり、ＰＴＡ大会も無くなったようです。それぞれの活

動についての情報交換や町への要望事項の協議等を行っているようです。 

渡邉委員 ＰＴＡの行事が無くなってきているようですが、会長、副会長は決まっておられる

のですか。 

吉田教育長 活動が全く無くなったわけではないので会長・副会長も決まっています。会長は津

幡南中学校ＰＴＡの上杉さんで、副会長は津幡中学校育友会の中村さんです。このお

二人と事務局担当者が先日、要望の提出に来られました。 

渡邉委員 組織的には変わってないということですか。 

吉田教育長 組織は変わっていません。活動内容を削減している状態です。 

渡邉委員 県ＰＴＡの大会にはその方たちが出席されるということですか。 

吉田教育長 そのとおりです。 

渡邉委員 分かりました。ありがとうございます。ＰＴＡが無くなってしまったのかと心配し

ていたので、存在していると聞いて安心しました。 

宮嶋委員 エアコンの設置の要望についての回答はどのようなものだったのでしょうか。 

本多課長 エアコンの設置の要望は、ランチルームと体育館、主に体育館に設置してほしいと

いうものでした。町としては、バリアフリーなどいろいろ事業がある中で優先順位を

決めて学校整備を行っているところですが、エアコン設置は莫大な費用がかかります

ので財源や整備の手法などを模索しながら検討していきますと回答させていただいて

おります。町としても設置したい気持ちはあるのですが費用が多額となるため、財源

とのバランスを見ていきながら考えていくことになります。 

宮嶋委員 分かりました。 

吉田教育長 他に意見はございませんか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 34号、第 35号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 34号

就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いします。この報告につきましては、

個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 
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全委員 了承 

霜課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請１件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

吉田教育長 続きまして、報告第 35号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ１～29に基づき、申請８件について６件を承認、２件を不承認としたことを

報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 38号～第 40号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 38号教育委員

会の委嘱について事務局よりお願いします。 

山崎課長 それでは、生涯教育課より説明させていただきます。 

（資料Ｐ31、32に基づき、津幡町条南公民館長の委嘱について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 可決 

吉田教育長 では、議案第 39号津幡町公立学校管理規則の一部を改正する規則について、事務局

よりお願いします。 

霜課長 （当日資料に基づき、津幡町公立学校管理規則の一部を改正する規則について説明す

る。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 可決 

吉田教育長 続きまして、議案第 40号の審議に入る前に、この議案につきましては、議案が議決

されるまで非公開（秘密会）としてよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

本多課長  教育総務課所管の 12月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の 12月補正予算内容について説明する。） 
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霜課長  学校教育課所管の 12月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の 12月補正予算内容について説明する。） 

山崎課長  生涯教育課所管の 12月補正についてご説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の 12月補正予算内容について説明する。） 

（審議のうえ、全会一致で議案第 40号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）、（２）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）当面する諸行事について事務局よりお願

いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、12月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、12月 15日（月）午後１時 30分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

霜課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、12月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、12月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  12月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。 

渡邉委員  町いじめ問題調査委員会は今までもあったものですか。また、どのような方が集ま

られるのですか。 

本多課長  本来は２年の任期で、委員には弁護士や医師など、法律、医療、教育、心理または

福祉に関する専門家など５名の方がおられます。前回の会議では津幡町のいじめの状

況について協議を行っております。今回は委員の変更と今後いじめに対しての制度内

容が細かくなってきていることなどがありまして、そちらの説明も踏まえて開催させ

ていただく予定です。例年にない開催となっておりますが、喫緊に会議を開催しない

といけないような重大ないじめが発生しているというわけではありません。 

渡邉委員  分かりました。 

吉田教育長  その他、ご質問等はございませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（２）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

本多課長 （教育委員視察研修の行程や集合時間等について確認する。） 
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吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（２）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。……では、以上をもちまして、令和７年第 12回教育

委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後２時 26分 

 


